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Φυσικά φαινόμενα – Καταιγίδα: Όλες οι καλύψεις 
που σας προστατεύουν
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Οικονομία & εξ-οικονομώ

Οι καταιγίδες με τις έντονες βροχοπτώσεις και τους κεραυνούς μπορούν να 
θέσουν σε κίνδυνο τους οδηγούς, ενδεχομένως όμως να απειλήσουν και την 
ακαιρεότητα της κατοικίας μας. Διαβάστε πώς καλύπτονται τέτοια καιρικά 
φαινόμενα από τα αντίστοιχα ασφαλιστήρια συμβόλαια
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Το θυμωμένο του πρόσωπο δείχνει αυτές τις ημέρες ο καιρός σε διάφορες 
περιοχές της χώρας, με τις μετεωρολογικές υπηρεσίες να δείχνουν σποραδικές 
καταιγίδες και πιθανώς έντονα τοπικά  φαινόμενα για σήμερα. Καθώς οι γραμμές 
αυτές πληκτρολογούνται εν αναμονή των προβλεφθέντων καιρικών φαινομένων 
που δημοσιεύτηκαν χθες στο protothema.gr, ελπίζουμε οι καλύψεις έναντι 
καταιγίδας και θύελλας να μην αναδειχθούν σε ανάγκη για κανέναν. Επιθυμούμε 
όμως και το πάθημα να μην προηγείται αναγκαστικά του μαθήματος και, για να 
διαψεύσουμε ότι «τοῦ Ρωμιοῦ ἡ γνώση ὕστερα ἔρχεται» που έλεγε και ο Α. 
Παπαδιαμάντης, σας παρουσιάζουμε τους τρόπους με τους οποίους η ιδιωτική 
ασφάλιση μεριμνά για τις περιπτώσεις των παραπάνω φαινομένων τόσο στο σπίτι 
όσο και στο δρόμο.

Ασφάλεια για το σπίτι

Τα συμβόλαια κατοικίας/περιουσίας περιλαμβάνουν στις βασικές καλύψεις τους 
τις ζημιές που μπορεί να προκληθούν από φυσικά φαινόμενα, στη λίστα των οποίων 
η καταιγίδα και η θύελλα αναγράφονται ρητά μαζί με άλλα όπως πλημμύρα, 
χιονόπτωση, χαλαζόπτωση ή παγετός.

Παράλληλα, θα αναλάβουν και ζημιές από πτώση κεραυνού αλλά και κινδύνους που 
μπορεί να προκληθούν από αυτόν όπως ανάφλεξη, πυρκαγιά σε δάσος αλλά και 
ζημιές στις ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις της υπό ασφάλιση κατοικίας 
(βραχυκύκλωμα, υπερφόρτωση ηλεκτρικού δικτύου, διαφυγή ηλεκτρικού ρεύματος 



κ.α.).

Τα επίμαχα ασφαλιστήρια θα απλώσουν ένα δίχτυ προστασίας έναντι διαφόρων 
απειλών που σχετίζονται με τέτοια ακραία φαινόμενα και μπορεί να αφορούν 
πρόσκρουση οχήματος, πτώση αεροσκάφους/δένδρων/κλαδιών/στύλων, 
(προαιρετικά) τα έξοδα προσωρινής «στέγης» σε περίπτωση που το σπίτι κριθεί μη 
κατοικήσιμο καθώς και τη φύλαξη/αποθήκευση του περιεχομένου αλλά και την 
υγεία του ασφαλισμένου συν της οικογενείας του και όσων αποδεδειγμένα 
συγκατοικούν με παροχές για περιπτώσεις ατυχήματος, εφόσον το τελευταίο 
έλαβε χώρα εντός της ασφαλισμένης κατοικίας ή/και στους κοινόχρηστους 
χώρους της.

Σημειώνεται ότι η εταιρεία θα αποζημιώσει έως του ανώτατου ποσού ασφάλισης 
για την ιδιοκτησία και με μια μικρή συμμετοχή του ασφαλισμένου επί του ποσού 
της ζημιάς (5-10%) είτε ένα ποσό από 300-600€ ενδεικτικά. Ως προς το κόστος 
ασφάλισης, για μια κατοικία 100τ.μ. με κόστος κατασκευής στα 100.000€ και 
20.000€ για το περιεχόμενο, τα ετήσια ασφάλιστρα μπορεί να ανέλθουν σε 115€.

Προσοχή: Δεν λείπουν και οι εξαιρέσεις, με τις εταιρείες ενδεικτικά να μην 
αναλαμβάνουν αποζημίωση για: ζημιές στο εξωτερικό του σπιτιού από 
βροχόπτωση, πτώση χιονιού, υγρασία ή παγετό και εισροή υδάτων από ανοίγματα 
για τα οποία δεν μερίμνησε ο ασφαλισμένος να κλείσει καθώς και προϋπάρχουσες 
βλάβες στην ιδιοκτησία ή προκληθείσες από αποδεδειγμένο δόλό είτε αμέλεια. 
Επιπλέον, η εταιρία ενδεχομένως να μην καλύψει έξοδα ατυχήματος που 
προκλήθηκε από τα ακραία καιρικά φαινόμενα.

Ασφάλεια στο δρόμο

Η υποχρεωτική από τον νόμο κάλυψη που πρέπει να έχει κάθε οδηγός αφορά την 
αστική ευθύνη έναντι τρίτων για υλικές και σωματικές βλάβες που προκλήθηκαν 
με δική του υπαιτιότητα. Οι ολισθηροί δρόμοι στην αρχή της βροχής όπως και η 
μειωμένη ορατότητα όταν πυκνώνει η καταιγίδα, είναι σημαντικοί προαγωγοί 
τροχαίων ατυχημάτων στους δρόμους. Σε περίπτωση ενός απευκταίου 
περιστατικού, υπενθυμίζεται ότι ο ασφαλισμένος πρέπει να ειδοποιήσει την 
εταιρεία ώστε να εκκινήσει τις σχετικές διαδικασίας, ούτως ειπείν αποστολή 
εκρποσώπου για καταγραφή των συνθηκών του τροχαίου ατυχήματος, λήψη 
φωτογραφιών, συλλογή στοιχείων από πιθανούς αυτόπτες μάρτυρες καθώς και τη 
συμπλήρωση του εντύπου «Δήλωση Ατυχήματος» και οποιουδήποτε ακόμα 
αναγκαίου εγγράφου.

Ειδικότερα, όσον αφορά την καταιγίδα, την πλημμύρα και τη θύελλα, καλύπτονται 



με προαιρετικές παροχές για κάλυψη ζημιών από τα καιρικά/φυσικά φαινόμενα, με 
ένα μικρό επασφάλιστρο είτε με μεμονωμένα συμβόλαια έως του κεφαλαίου 
ασφάλισης. Ορισμένες συμβάσεις προβλέπουν μια ελάχιστη συμμετοχή του 
ασφαλισμένου (π.χ. 100-200€) και άλλες όχι.

Οι ασφαλίσεις για το αυτοκίνητο προσφέρονται συνοδεία κάποιων σημαντικών 
προνομίων όπως ειδικές τιμές ή και δωρεάν εξυπηρέτηση σε συμβεβλημένα 
συνεργεία αυτοκινήτων, νοσοκομεία, διαγνωστικά κέντρα -εφόσον υπάρχει και 
ατομικό συμβόλαιο υγείας για τα δύο τελευταία.

Προσοχή: Κάποιες εταιρείες επιφυλάσσονται ρητώς ως προς τη μη παροχή των 
υπηρεσιών τους σε περίπτωση ακραίων καιρικών φαινομένων που εμποδίζουν την 
προσέγγιση στο σημείο του ατυχήματος. Έπειτα, σχετικά με τα έξοδα νοσηλείας 
από προσωπικό ατύχημα, εξαιρούνται συνήθως περιστατικά που προκλήθηκαν από 
πλημμύρα, θύελλα, καταιγίδα ή άλλα φυσικά φαινόμενα.

Οι ορισμοί που θα καθορίσουν την αποζημίωση

Εκ των ων ουκ άνευ είναι για τις περισσότερες εταιρείες η προσκόμιση 
πιστοποιητικού της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας που να πιστοποιεί τις 
καιρικές συνθήκες που επικρατούσαν την ώρα και ημερομηνία που συντελέστηκε η 
βλάβη. Έπειτα, ενδεχομένως επίμαχα καιρικά φαινόμενα να καθοριστούν ρητώς 
όπως για τις περιπτώσεις:

Θύελλας, η οποία λογίζεται ως τέτοια αν επικρατούν άνεμοι 8 μποφόρ και άνω
Καταιγίδα, για την οποία προϋποτίθεται ισχυρή βροχόπτωση με ύψος άνω των 
5mm ανά ώρα, ανά τ.ε.
Πλημμύρας, ως η υπερχείλιση/παρέκκλιση νερού από τα συνήθη κανάλια απορροής 
των φυσικών ή τεχνητών υδατορευμάτων κ.ο.κ.
Σε κάθε περίπτωση, η καθοδήγηση και λεπτομερής ενημέρωση από τον 
ασφαλιστικό σας σύμβουλο παραμένει αναγκαία πριν την επιλογή του ιδανικού 
προγράμματος.

Μπόρες αλλά χωρίς μπελάδες



Με αφορμή την χθεσινή επέτειο γενεθλίων του Άγγελου Τερζάκη (16 Φεβρουαρίου 
1907), το ygeiamou.gr  ανατρέχει σε ένα «βροχερό» απόσπασμα από το διήγημά 
το «Το Κατινάκι»: «Ήτανε ξεμυαλισμένο, ούτε λόγος. Χαιρότανε και τη λιακάδα 
και τη μπόρα. Μέσα στα νερά της βροχής, που κρουνελιάζανε σαν καταρράχτες 
από τα λούκια και τα σιδερένια πλατύσκαλα, εκείνο πλατσούριζε ξεμυαλισμένο, 
μπήγοντας ψιλές-ψιλές φωνούλες σα γαρδέλι που το μπουχίσανε και ξαφνιάστηκε. 
Και πάλι το τραγούδι, τ’ άσωστο τραγούδι».
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